
Входная контрольная работа 

по русскому языку (8 класс)  

1 вариант 

1. В каком ряду в обоих словах пропущена безударная проверяемая гласная корня? 

1) ул..жить, тр..нировка 

2) благод..рить, нев..димка 

3) к..снуться, б..гряный 

4) чемп..он, ком..ндант 

 

2. В каком ряду в обоих словах пропущена одна и та же буква? 

1) овра.., дости..ший 

2) перебеж..ик, спор..ик 

3) сем..десят, об..ект 

4) ш..рох, ш..рстка 

 

3. В каком ряду в обоих словах пропущена безударная проверяемая гласная корня? 

1) эп..демия, выр..сти 

2) уб..рать, г..рлянда 

3) дог..реть, п..риод 

4) ш..стёрка, защ..щать 

 

4. В каком ряду в обоих словах на месте пропуска пишется Ь? 

1) бубен..чик, нарисовал чудищ.. 

2) задумаеш..ся, исполнить туш.. 

3) среж..те веточ..ку 

4) упал навзнич.., пострич..ся 

 

5. Найдите причастие, в суффиксе которого пропущена буква Я? 
1) беле...щий парус 

2) вер...щий в справедливость 

3) дремл...щий щенок 

4) бре...щийся человек 

 

6. В каком ряду во всех словах пропущена буква Е? 

А) брод…т, улыбае…тся, чита…те; 

Б) плещ…тся, тон…шь, сдела…те;  

В) завис…шь, круж…тся, смотр…те 

7.  В каком ряду во всех словах пропущена буква И? 

А) гуля…те, танцу…т, чист…шь; 

Б) дерга…шь, слыш…те, черка...м; 

В) привинт…м, довер…м, наход…шь 

8. Где на месте пропусков пишется суффикс –ИВА-? 

А) Мы долго разговар…ли на эту тему. 

Б) Разведчики след…ли за диверсантами по пятам. 

В) Друзья совет…лись по каждому поводу. 

Г) Малыш внимательно рассматр…л незнакомца. 

 9. В каком примере НЕ с глаголом пишется раздельно? 

А) Я (не)могу (не)согласиться с Вашим предложением. 

Б) (Не)навидел он своего отчима с самого детства. 

В) Как ни (не)годовал учитель, а согласиться с решением пришлось. 

Г) Малыш внимательно рассматр…л незнакомца. 



 

10. Где НЕТ ошибок в употреблении числительных? 

А) к четыреста прибавить восемьнадцать ; 

Б) двое подруг, восемсот девять; 

В) к семерым козлятам; построиться по трое; 

 

11. В каком ряду во всех наречиях на конце пишется А? 

А) вправ…, досыт…,изредк …; 

Б) издавн…, слев…, дочист… 

В) затемн…, засветл…, занов… 

 

12.В каком ряду все местоимения пишутся через дефис? 

А) кое у (кого), кто (нибудь); 

Б) чем (либо), какой (то); 

В) (ни) к кому, (не)когда; 

 

13. Каков способ образования слова "физкультура"? 

1) приставочный 

2) суффиксальный 

3) сложение 

4) приставочно-суффиксальный 

 

14. В каком предложении выделенное слово входит в состав фразеологического оборота? 

1) Балкон ДЕРЖАЛИ четыре колонны. 

2) Корабль ДЕРЖАЛ курс на юго-запад. 

3) Около входа в подвал мы заметили кошку, которая ДЕРЖАЛА в зубах котёнка. 

4) Сено в стогах ДЕРЖИТ тепло всю зиму. 

 

15. В каком предложении нет речевых ошибок? 

1) Не надоело тебе целый день бить баклушу? 

2) Большую роль в промышленности имеет добыча полезных ископаемых. 

3) Пришлось скрипя сердцем делать уроки. 

4) Стыдно в таком возрасте сидеть на шее у родителей. 

 

16. В каком варианте ответа указаны ряды слов, в которых на месте пропуска пишется одна 

буква Н? 
 А. ю…ый пианист, вяза…ый шарф, медле…ый ход 

 Б. средства изыска…ы, ветре…ый день, гости…ая 

 В. серебря…ые нити, беше…о мчаться, рва…ая одежда 

 Г. маринова…ые огурцы, написа…а чётко, неезже…ые дороги 

                                     1) А,Б   2) Б,Г   3) Б,В   4) А,Г 

 

17. В каком из предложений есть причастный оборот? 

А) Гуляющие по парку парочки ждали начала веселого представления. 

Б) Увядший цветок печально раздавал остатки дивного аромата. 

В) Этот фильм был снят еще задолго до войны. 

 

18. Укажите предложение, в котором есть деепричастный оборот. 
1) В течение двух недель, проведенных в пути, мы с мамой выходили только на перроны больших 

городов. 

2) Небо выяснилось и, синея, мерцало холодным узором звёзд. 

3) На берегах безымянных рек, оставшись без горючего, разбросал свои пушки артиллерийский полк. 

4) Мотыльки летели со всех сторон на свет и падали, обожжённые, на скатерть. 

 

19.На месте каких цифр в предложении должны стоять запятые? 



Стараясь держаться в густой лунной тени(1) бойцы(2) бесшумно преодолев крутизну(3) оказались 

на вершине(4) поросшей(5) подёрнутыми нежно-зелёной листвой(6) карликовыми деревьями. 

1) 1,3,4,5,6     2) 2,3,4    3) 1,2,3,4    4) 2,3 

 

20. Укажите предложение с сочинительным союзом: 

1) У крайних домиков родного села Аким остановился, чтобы хоть сколько-нибудь заглушить 

волнение. 

2) Мальчики миновали деревню, паромную переправу, а лодочника все не было. 

3) Солнце пошло на закат, когда Васютка заметил среди однообразного моха тощие стебли травы. 

4) Вода в заливе стояла на диво белая, будто ее разбавили молоком. 

 

Часть 2 

Прочитайте текст и выполните данные ниже задания. (В одном из предложений допущена 

пунктуационная ошибка.) 

(1) Гуси – птицы водоплавающие. (2) У них длинная шея и короткие красные или оранжевые ноги. 

(3) Ходят они важно вразвалку. (4) Три передних пальца каждой ноги соединены плавательной 

перепонкой. (5) Гуси – отличные пловцы, но ныряют они очень редко и долго под водой не держатся. 

(6) Клюв у них массивный, уплотнённый. (7) Питаются травой, листьями, плодами и семенами. 

1. Определи тему текста. 

1) Отличные ныряльщики. 

2) Питание гусей. 

3) Гуси – водоплавающие птицы. 

4) Походка гусей. 

2. Определи тип текста. 

1) Повествование 

2) Рассуждение 

3) Описание с элементами повествования 

4) Описание 

3. Укажи предложение, в котором содержится ответ на вопрос «Любят ли гуси нырять?» 

1) 1 

2) 5 

3) 6 

4) 4 

4. Укажи номер сложного предложения 

1) 5 

2) 2 

3) 3 

4) 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2 вариант 

 

1. В каком ряду в обоих словах пропущена одна и та же буква? 
1) мя..че, рю..зак 

2) ра..цветка, ко..ьба 

3) фотос..ёмка, восем..надцатый 

4) поч..тный, ж..кей 

 

2. В каком ряду в обоих словах пропущена одна и та же буква? 
1) дог..ревший, пол..скать бельё 

2) пред..стория, по..грать 

3) пр..ятельский, пр..ступить закон 

4) соб..раться, наст..лить 

 

3. В каком ряду в обоих словах на месте пропуска пишется Ь? 
1) бубен..чик, нарисовал чудищ.. 

2) задумаеш..ся, исполнить туш.. 

3) среж..те веточ..ку 

4) упал навзнич.., пострич..ся 

 

4. В каком ряду в обоих словах пропущена одна и та же буква? 
1) овра.., дости..ший 

2) перебеж..ик, спор..ик 

3) сем..десят, об..ект 

4) ш..рох, ш..рстка 

 

5. Найдите причастие, в суффиксе которого пропущена буква Я? 
1) беле...щий парус 

2) вер...щий в справедливость 

3) дремл...щий щенок 

4) бре...щийся человек 

 

6 . В каком ряду во всех словах пропущена буква Е? 
А) брод…т, улыбае…тся, чита…те 

Б) плещ…тся, тон…шь, сдела…те  

В) завис…шь, круж…тся, смотр…те 

 7. В каком ряду во всех словах пропущена буква И? 

А) гуля…те, танцу…т, чист…шь 

Б) дерга…шь, слыш…те, черка...м 

В) привинт…м, довер…м, наход…шь 

8. Где на месте пропусков пишется суффикс –ИВА-? 

А) Мы долго разговар…ли на эту тему. 

Б) Разведчики след…ли за диверсантами по пятам. 

В) Друзья совет…лись по каждому поводу. 

Г) Малыш внимательно рассматр…л незнакомца. 

 

9.  В каком примере НЕ с глаголом пишется раздельно? 

А) Я (не)могу (не)согласиться с Вашим предложением. 

Б) (Не)навидел он своего отчима с самого детства. 

В) Как ни (не)годовал учитель, а согласиться с решением пришлось. 

Г) Малыш внимательно рассматр…л незнакомца. 

 

10. Где НЕТ ошибок в употреблении числительных? 



А) к четыреста прибавить восемьнадцать ; 

Б) двое подруг, восемсот девять; 

В) к семерым козлятам; построиться по трое; 

 

11. В каком ряду во всех наречиях на конце пишется А? 

А) вправ…, досыт…,изредк …; 

Б) издавн…, слев…, дочист… 

В) затемн…, засветл…, занов… 

 

12.В каком ряду все местоимения пишутся через дефис? 

А) кое у (кого), кто (нибудь); 

Б) чем (либо), какой (то); 

В) (ни) к кому, (не)когда; 

 

13. В каком слове есть приставка ИС-? 

1) истратить 

2) истина 

3) искатель 

4) исторический 

 

14. В каком предложении выделенное слово входит в состав фразеологического оборота? 

1) Мальчик осторожно В3ЯЛ в руки жука и перевернул его на спинку. 

2) В поход мы В3ЯЛИ только самые необходимые веши. 

3) Капитан вытянулся и В3ЯЛ под козырёк. 

4) Оперативникам удалось В3ЯТЬ преступника с поличным. 

 

15. В каком предложении нет речевых ошибок? 

1) Что-то он наплёл, наврал с два короба. 

2) У него денег куры не едят. 

3) Кумушки любили посплетничать, почесать языком. 

4) Большое значение в лабораторных работах играет аккуратность. 

 

16 .В каком варианте ответа указаны ряды слов, в которых на месте пропуска пишутся две 

буквы Н? 

 А. неожида…о, заснеже…ый, ржа…ая мука 

 Б. решё…ая задача, ветре…ый день, полирова…ая мебель 

 В. убелё…ый сединой, наката…ая дорога, вёл себя раскова…о 

 Г. броше…ая лодка, подли…ые це…ости, жела…ый гость 

                                     1) А,В    2) Б,Г   3) А, Б   4) В,Г 

17. В каком из предложений есть деепричастный оборот? 

А) Он шел по базар, посвистывая и улыбаясь. 

Б) Низко склонив гордые головы, казаки молча переглядывались между собой. 

В) Вскрикнув, боец рухнул возле пулемета и затих. 

 

18. Укажите предложение, в котором есть деепричастный оборот. 

А) В течение двух недель, проведенных в пути, мы с мамой выходили только на перроны больших 

городов. 

Б) Небо выяснилось и, синея, мерцало холодным узором звёзд. 

В) На берегах безымянных рек, оставшись без горючего, разбросал свои пушки артиллерийский 

полк. 

Г) Мотыльки летели со всех сторон на свет и падали, обожжённые, на скатерть. 

19. На месте каких цифр в предложении должны стоять запятые? Ледник(1) огибая утёсы(2) 

стоящие отдельно(3) начинался сразу за отвесными базальтовыми скалами(4) упирающимися 

своими вершинами(5) в бездонное небо. 

1) 1,3,4      2) 2,3,4,5        3)3,4         4)1,2,3,4 



20. Укажите предложение без пунктуационной ошибки. 

1) От уха к уху бежит по цепи шёпот переданный от передового. 

2) Распорядитель охоты разводит и ставит на, обозначенные им, номера участников охоты. 

3) После выстрела, прозвучавшего в лесу одиноко, зверь опустился на снег. 

4) Задневавший в долине, шакал выскочил из-под наших ног и стрелою помчался в горы. 
 

Часть 2 

Прочитайте текст и выполните данные ниже задания. (В одном из предложений допущена 

пунктуационная ошибка.) 

(1) Здравствуйте мама и папа! (2) Пишет вам почтальон Печкин из деревни Простоквашино. (3) Вы 

спрашиваете про мальчика дядю Фёдора. (4) Вы про него ещё заметку в газете писали. (5) Этот 

мальчик живёт у нас. (6) Я недавно заходил к нему посмотреть, все ли у них плитки выключены, а 

его корова меня на дерево загнала. (7) А потом я у них чай пил и незаметно пуговицу отрезал от 

курточки. (8) Посмотрите, ваша ли это пуговица. (9) Если пуговица ваша, то и мальчик 

ваш. (Э.Успенский) 

1. Определи тему текста. 

1) Чаепитие в Простоквашино. 

2) Дядя Фёдор нашёлся. 

3) Отрезанная пуговица. 

4) Горе родителей. 

2. Определи тип речи. 

1) Повествование и рассуждение 

2) Описание 

3) Рассуждение 

4) Повествование 

3. Укажи предложение, в котором содержится ответ на вопрос «Откуда почтальон Печкин 

узнал, что мама и папа разыскивают дядю Фёдора?». 

1) 5 

2) 6 

3) 7 

4) 4 

4. Какое предложение является сложным? 

1) 1 

2) 6 

3) 3 

4) 7  
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